



# Генеральная Ассамблея

Шестидесят пятая сессия

**54**-е пленарное заседание

Четверг, 30 ноября 2010 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Дайсс ..... (Швейцария)

*Заседание открывается в 10 ч. 05 м.*

**Пункт 37 повестки дня (продолжение)**

## Вопрос о Палестине

**Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/65/35)**

**Доклад Генерального секретаря (A/65/380 и A/65/380/Add.1)**

**Проекты резолюций (A/65/L.14, A/65/L.15, A/65/L.16, A/65/L.17 и A/65/L.24)**

**Г-н Машабан** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад по вопросу о мирном урегулировании вопроса о Палестине (A/65/380 и A/65/380/Add.1), в котором подтверждается мнение о том, что мир на Ближнем Востоке является иллюзорным и остается отдаленной мечтой палестинского народа. Мы надеемся, что сегодняшняя дискуссия придаст новый импульс делу мирного урегулирования вопроса о Палестине.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил вчера на дневном заседании представитель Египта от имени Движения неприсоединения.

Вчера мы заявили о своей солидарности с борьбой палестинского народа в рамках Международного дня солидарности с палестинским народом. В своем послании солидарности президент Южно-Африканской Республики Джейкоб Зума подтвердил приверженность Южной Африки делу борьбы палестинского народа за освобождение и самоопределение.

В начале нынешней сессии Генеральной Ассамблеи сюда отовсюду съехались руководители стран мира, чтобы подтвердить центральную роль Организации Объединенных Наций в рассмотрении и урегулировании мировых проблем. Наши лидеры также подтвердили важную роль Организации в деле мирного урегулирования споров. Как страна, на себе испытывавшая благотворное воздействие напряженных усилий международного сообщества, Южная Африка целиком и полностью согласна с таким утверждением.

Поэтому мы призываем Организацию Объединенных Наций, используя возложенные на нее по Уставу полномочия и опираясь на единство действий своих членов, содействовать активизации усилий, направленных на освобождение народа Палестины от бесчеловечной израильской оккупации. Мы также надеемся на то, что в ходе этой сессии Организация Объединенных Наций конкретно рассмотрит вопрос об эффективности своих коллек-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



тивных усилий по решению вопроса о Палестине. Южная Африка неизменно выступала и выступает в поддержку права палестинского народа на создание собственного государства в осуществление призыва о создании палестинского государства, мирно сосуществующего с Израилем в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы твердо убеждены в том, что это единственное приемлемое решение конфликта.

Мы последовательно выступаем в поддержку мирного урегулирования палестино-израильского конфликта в соответствии с волей международного сообщества, выраженной в таких многочисленных мирных инициативах, как «дорожная карта» и Арабская мирная инициатива, а также в резолюциях Совета Безопасности 242 (1967), 338 (1973), 465 (1980), 681 (1990), 1397 (2002), 1515 (2003) и 1860 (2009). Мы призываем Израиль уважать дух этих резолюций и руководствоваться предписаниями всех других международных правовых документов. Его нежелание делать это, демонстрируемое на протяжении многих лет, представляет собой нарушение норм международного права. Несмотря на все указанные инициативы, Израиль продолжает безнаказанно оккупировать палестинскую территорию, подрывая тем самым авторитет Организации Объединенных Наций.

Когда в сентябре месяце начались прямые переговоры между Израилем и Палестиной, все мы надеялись на то, что они увенчаются существенным прогрессом, который приведет к прочному миру и созданию жизнеспособного палестинского государства. Однако преградой на пути достижения этого прогресса стал отказ Израиля продлить мораторий на строительство незаконных поселений на оккупированных территориях. Южная Африка рассматривает прекращение строительства поселений как обязательство, которое уже было взято на себя Израилем в ходе предыдущих мирных переговоров, в том числе на состоявшейся в ноябре 2007 года в Аннаполисе Мирной конференции по Ближнему Востоку, в которой принимала участие и Южная Африка.

Мы испытываем глубокую обеспокоенность в связи с тем, что Израиль демонстрирует пренебрежение к мирному процессу, о чем свидетельствуют продолжение строительства поселений и объявленные им планы строительства новых поселений на Западном берегу. Продолжая строительство таких

поселений, Израиль стремится ускорить процесс изменения демографического состава, правового статуса и условий на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. Руководствуясь желанием спасти мирный процесс, мы призываем Израиль остановить строительство поселений — такой шаг станет свидетельством того, что он всерьез намерен добиваться мирного разрешения палестинской проблемы. Мы также поддерживаем посреднические усилия стран арабского мира, в частности Египта, направленные на достижение примирения между «Фатх» и ХАМАС и единства среди палестинцев. Мы твердо убеждены в том, что единая Палестина будет лучше служить интересам палестинского народа.

Южная Африка с удовлетворением отмечает неуклонный прогресс в решении вопросов, связанных с государственным строительством под руководством Палестинской администрации на основе стратегии премьер-министра Файяда. В этой связи мы высоко оцениваем усилия международного сообщества доноров в поддержку этой стратегии. Мы также призываем другие заинтересованные стороны оказывать поддержку неуклонному претворению в жизнь этой инициативы.

Что касается безопасности, мы приветствуем усилия международного сообщества по укреплению потенциала палестинских учреждений безопасности.

Опубликование в июне решения израильских властей смягчить блокаду Газы, разрешив неограниченный ввоз в нее всех предметов, кроме тех, которые находятся в изданном списке предметов военного и двойного назначения, не изменило позитивным образом ситуации, поскольку для восстановления Газы больше всего нужны строительные материалы, которые в целом классифицируются как предметы двойного назначения. Блокада Газы пагубно сказалась на экономической жизни палестинцев, поскольку их экспортная деятельность была серьезно ограничена.

В результате эти действия в Газе и на других оккупированных территориях непосредственно способствуют росту безработицы и нищеты, тем самым мешая полной реализации социально-экономических свобод. Кроме того, мы также осуждаем выкорчевывание оливковых деревьев и кражу израильскими поселенцами сельскохозяйственного

оборудования, жизненно необходимого для палестинской экономики.

Три миллиона долларов были выделены на проекты в Газе через механизм Индии, Бразилии и Южной Африки (ИБЮА). Предлагаемые ИБЮА проекты внесут позитивный вклад в социально-экономическое развитие населения Палестины, в основном проживающего в Газе.

На гуманитарном фронте мы призываем Израиль облегчить въезд в Газу, особенно для гуманитарных учреждений, включая Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и Программу развития Организации Объединенных Наций. В этой связи мы рады, что гуманитарное сообщество завершило подготовку сводного призыва 2011 года, который будет представлен в Брюсселе 30 ноября.

В заключение мы хотели бы призвать стороны воздерживаться от односторонних действий, которые могут поставить под угрозу переговоры, и сосредоточиться на мерах по укреплению доверия, способствующих возобновлению мирных переговоров. Мы также поддерживаем мирный процесс и настоятельно просим Генерального секретаря, включая «четверку» и институты других стран, продолжать призывать стороны вернуться за стол переговоров. Что более важно, мы призываем стороны продемонстрировать необходимую политическую волю для поиска решения. Стороны никогда не должны забывать, что мир отвечает интересам наиболее угнетенных групп населения, включая женщин и детей.

**Г-жа Виотти** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Весьма уместно, что Генеральная Ассамблея обсуждает вопрос о Палестине, с учетом значения этого вопроса для всего международного сообщества, особенно на этом критически важном этапе мирного процесса. Прекращение действия израильского моратория на строительство поселений в сентябре подвергло внезапному и суровому испытанию хрупкое начало прямых переговоров между израильтянами и палестинцами. Нежелание продлить мораторий на деятельность по строительству поселений на оккупированных палестинских территориях и сообщения об осуществленном с тех пор строительстве весьма затруднили возобновление переговоров, поскольку такая деятельность разру-

шает жизнеспособность решения на основе создания двух государств. Неразумно ожидать, что палестинцы продолжат переговоры, когда реальность на местах претерпела глубокие — и по мнению многих, необратимые — изменения. Особую обеспокоенность вызывает ситуация с Восточным Иерусалимом и малыми и средними поселениями, находящимися в глубине территории на Западном берегу. Поэтому в нынешних обстоятельствах полное прекращение деятельности по строительству поселений со стороны Израиля является не только правовым обязательством, но также необходимым условием продолжения и успеха переговоров.

Бразилия высоко оценивает усилия Соединенных Штатов и ряда других участников для возрождения прямых переговоров. Мы также воздаем должное похвальному терпению, проявляемому палестинцами. Мы надеемся, что Израиль воспользуется этой возможностью и создаст условия, необходимые для возобновления переговоров, хотя бы просто потому, что вопреки тому, что могут думать некоторые, статус-кво, действительно, неприемлем. Статус-кво также опасен, поскольку он на руку радикальным группировкам с обеих сторон, которые стремятся сорвать мирный процесс.

Мы решительно осуждаем все акты насилия всех сторон; но осуждения недостаточно. Израиль не должен попустительствовать и должен активно привлекать к суду поселенцев, которые нападают на палестинцев или подвергают их преследованиям. Обстрел ракетами из Газы южной части Израиля должен прекратиться, и силы Израиля не должны реагировать на это непропорциональным образом.

Палестинская администрация, со своей стороны, должна продолжать добиваться прогресса в поддержании правопорядка в районах под своей юрисдикцией. Нарушение старой модели конфликта крайне важно для предотвращения как возобновления вооруженного конфликта между Израилем и Газой, так и интенсификации уличного насилия на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме.

Реализуя идею демократического и жизнеспособного палестинского государства, палестинцы должны продолжать решать две ключевые задачи, а именно, преодоление своих внутренних разногласий и укрепление демократического управления. Мы призываем все палестинские группировки к восстановлению единства, без чего будет чрезы-

чайно трудно добиться государственности. Мы также воздаем должное и оказываем полную поддержку неизменным усилиям премьер-министра Саляма Файяда по построению демократического и эффективного палестинского государства на всей территории. Среди прочих мер Израиль должен активно поддерживать такие усилия на основе передачи большей части территории под контроль Администрации и дальнейшего уменьшения ограничений на передвижение на Западном берегу.

Гуманитарная ситуация в секторе Газа остается источником серьезной обеспокоенности. Ослабление блокады можно приветствовать, но доступ для основных товаров остается явно недостаточным. Глубокую обеспокоенность вызывает вновь признание того, что не достигнут достаточный прогресс в плане восстановления свободы передвижения людей и товаров. Полная отмена блокады, без ущерба для законной обеспокоенности Израиля в плане безопасности, жизненно важна для того, чтобы жизнь в Газе вернулась в нормальное русло и началось восстановление.

С нашей стороны, в меру своих сил мы будем продолжать оказывать помощь для облегчения страданий палестинского народа. Помимо нашего двустороннего сотрудничества мы участвуем в проекте в рамках механизма Индия, Бразилия и Южная Африка (ИБЮА) для частичного восстановления больницы «Аль-Кудс» в Газе, с помощью средств, выделенных из фонда ИБЮА.

Пока не слишком поздно выйти из нынешнего тупика и приложить добросовестные усилия для прекращения израильской оккупации и реализации идеи двух государств, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в пределах международно-признанных границ. Однако успех требует государственного мышления и политического мужества и подлинной приверженности устойчивому миру. Лидеры обеих сторон, особенно в Израиле, который является более сильной стороной, должны быть на высоте задач. Их наградой будет вечное признание их исключительного достижения, не только со стороны своих соотечественников, но также всего международного сообщества.

**Г-н Лулишки** (Марокко) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас за созыв этого важного заседания по вопросу о развитии событий за последние

несколько лет в связи с вопросом о Палестине. Я хотел бы также поздравить Постоянного представителя Сенегала посла Абду Салам Диалло с его избранием на пост Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, который стал преемником г-на Поля Баджи, умело руководившего рассмотрением вопроса о Палестине на посту Председателя Комитета.

Каждый год 29 ноября Организация Объединенных Наций отмечает День солидарности с палестинским народом, когда международное сообщество вспоминает о неотъемлемых правах и надеждах палестинского народа на создание жизнеспособного независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме, на земле, которую с 1967 года оккупирует Израиль.

Палестинский народ раздражен тем, что годы все идут, а каких-либо перспектив прогресса в деле достижения статуса национального образования не видно. Палестина остается оккупированной уже много десятилетий, переживая агрессию, трагедию и разрушения. Она устала ждать — ждать переговоров, которые начинаются лишь для того, чтобы прерваться, и возобновляются лишь затем, чтобы быть вновь отложенными. Пора выполнить основанные на международном праве резолюции, которые следуют одна за другой, не приводя к каким-либо заметным изменениям на местах для миллионов палестинцев. Наконец, Палестина ждет осуществления международных инициатив и обязательств, которые включают все необходимые элементы для достижения всеобъемлющего и справедливого мира на основе консенсуса всего международного сообщества.

Анализируя ход событий в палестинском вопросе, мы отмечаем сохраняющиеся вопиющие противоречия между усилиями международного сообщества по возобновлению мирных переговоров и событиями на местах, где Израиль, оккупирующая держава, старается навязать фактическую реальность, которая продолжает препятствовать мирному процессу.

Исходя из своей принципиальной позиции в отношении мира как стратегического выбора, сделанного в контексте Арабской мирной инициативы и поддержанного в резолюциях Организации Объединенных Наций и других документах, Королевство Марокко поддержало позитивную и динамичную

инициативу, выдвинутую президентом Обамой с целью поощрения палестинской стороны к участию в намеченных на март не прямых переговорах. Прямые переговоры, проходившие в Вашингтоне в сентябре этого года под эгидой Соединенных Штатов, характеризовались проявлением доброй воли с арабской стороны, которая стремилась к тому, чтобы, пользуясь случаем, приблизить достижение мира. Марокко признательно президенту Обаме за то, что он не прекращает усилий по возобновлению мирного процесса. Мы также признательны президенту за его заявление о правах палестинского народа, с которым он выступил в сентябре в Генеральной Ассамблее и в котором он коснулся, в частности, права палестинцев на создание независимого государства в определенные сроки (см. A/65/PV.11). Одновременно мы поддерживаем все международные стороны, которые разделяют это мнение и стремятся воплотить это видение в реальность.

В продолжение всего этого процесса Палестина проявляет мужество, практичность и настойчивость и демонстрирует, что она является реальным и серьезным партнером в мирном процессе, несмотря на сохраняющееся разочарование и продолжающиеся страдания палестинского народа. Выдвинув Арабскую мирную инициативу, арабские государства продемонстрировали, что они поддерживают стремление народов этого региона и международного сообщества жить в условиях мира, безопасности и стабильности. Арабские государства также взяли на себя ответственность перед нынешним и будущими поколениями и перед международным сообществом.

Несмотря на эту смелую арабскую инициативу и все усилия международного сообщества, Израиль продолжает свои действия и политику, направленные на навязывание создавшейся ситуации и предопределение результатов переговоров, что противоречит взятым им обязательствам и серьезному отношению, которого требует решение о создании двух государств. Он продолжает свою незаконную политику строительства поселений на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, в попытке силой аннексировать новые территории. Так, спустя лишь несколько дней после того как арабская сторона согласилась на не прямые переговоры, израильские власти объявили о своем решении построить 1600 единиц жи-

ля в Восточном Иерусалиме. Израиль также принял решение о строительстве еще 1300 единиц жилья в Восточном Иерусалиме и принял новый закон, в котором оговариваются новые условия ухода из оккупированного Восточного Иерусалима и сирийских Голан.

Что касается Иерусалима, который является важным аспектом палестинского вопроса, то Израиль продолжает проводить в Священном городе политику иудаизации, аннексии и депортации населения, включая конфискацию и уничтожение собственности. Он также продолжает свою политику провокаций в отношении мусульманских и христианских святых мест, включая мечеть Аль-Акса и ее окрестности. Он также осуществляет нападения на другие святые места, в том числе Эль-Харам-Эль-Ибрахими и святыни в Вифлееме, в осуществление политики, направленной на усиление напряженности и разжигания межрелигиозной розни.

Королевство Марокко, включая его лидера, Его Величество Мухаммеда VI, который возглавляет Комитет по Аль-Кудсу, подтверждает свою солидарность с палестинским народом в его стремлении к созданию национального государства. Кроме того, Марокко осуждает любые акты, направленные против особого статуса Священного города. В этой связи я хотел бы вновь подтвердить наш призыв к созданию международного союза, в который вошли бы все, кто стремится к миру, сосуществованию и проявлению терпимости, с целью сохранения Иерусалима в качестве символа мира и колыбели монотеистических религий.

Что касается сектора Газа, то сложившаяся там тяжелая гуманитарная ситуация требует, чтобы израильские власти немедленно отменили незаконную блокаду и обеспечили свободу передвижения товаров в Газу и из нее на постоянной основе, без каких-либо условий и ограничений, в соответствии с международным гуманитарным правом и применимыми международными резолюциями. И хотя мы признательны в этой связи Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ за предпринимаемые им усилия, мы хотели бы напомнить о мандате, предоставленном Агентству Генеральной Ассамблеей в резолюции 302 (IV) от 1949 года, согласно которой оно обязано оказывать помощь палестинским беженцам до тех пор, пока

этот вопрос не будет урегулирован на удовлетворительной и постоянной основе.

Его Величество Мухаммед VI подчеркнул важность дела мира на Ближнем Востоке в своем послании участникам проходившего в октябре заседания Всемирного экономического форума по проблемам Ближнего Востока и Северной Африки, в котором он отметил, что

«Мир на Ближнем Востоке должен быть достигнут на основе решения о двух государствах, которое гарантирует создание в соответствии с международным правом независимого палестинского государства со столицей Аль-Кудс аш-Шариф, живущего в мире и безопасности по соседству с Государством Израиль. Эта цель должна быть достигнута посредством проведения прямых переговоров, без проявления упрямства, эскалации напряженности или принятия односторонних, незаконных мер».

Таким образом, Его Величество король выступил с посланием надежды и благоразумия в отношении возобновления серьезных переговоров, настоятельно призвав стороны

«приступить к серьезным переговорам в соответствии с пожеланиями международного сообщества. Это верный путь к достижению безопасности для всех народов этого региона и к тому, чтобы покончить с насилием и экстремизмом, которые подпитывают нестабильность, ослабляют возможности по достижению социально-экономического развития и подрывают престиж региона и его перспективы в плане международного сотрудничества».

**Г-н Ветланд** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Каждый год нам, как представляется, удается достичь чрезвычайно важного этапа на Ближнем Востоке. И каждый год, оглядываясь назад, мы видим, что возможность была упущена. Тем не менее Норвегия хотела бы подчеркнуть, что 2011 год может стать важным, переломным моментом в мирном процессе.

Создается палестинская государственная структура, которая должна окончательно сформироваться к августу следующего года. Одногодичный период, отведенный для проведения прямых переговоров, истечет приблизительно в это же время. Эти два направления — направление, связанное с

государственным строительством, и политическое направление — вместе должны привести к решению, предусматривающему существование двух государств. В конечном итоге мы сможем увидеть тот день, когда появится независимое палестинское государство.

Работа по восходящему направлению — процесс государственного строительства — осуществляется успешно. Под руководством премьер-министра Салама Файяда все более энергично действуют создаваемые палестинские институты. Палестинская администрация сокращает расходы и уменьшает дефицит бюджета. Неуклонно снижается зависимость от иностранной помощи, а на место коррупции и nepотизму постепенно приходят транспарентность и подотчетность. Растет ощущение безопасности и законности в палестинских общинах на Западном берегу. Палестинское общество развивается по всем направлениям, и палестинцы все глубже осознают, что происходящие сегодня изменения могут завтра принести кардинальные улучшения.

Процесс является настолько успешным, что Всемирный банк в своем докладе, представленном сообществу доноров в сентябре этого года, заявил, что Палестинская администрация в настоящее время располагает «всеми возможностями для создания государства в любой момент в ближайшем будущем».

В то же время прямые переговоры, которые начались в сентябре этого года с целью урегулирования конфликта в течение одного года, зашли в тупик в связи с решением Израиля отменить частичный мораторий на поселенческую деятельность на оккупированной территории. Отсутствие прогресса за столом переговоров привело к тому, что некоторые палестинцы поставили под сомнение жизнеспособность переговоров и рассматривают сейчас альтернативные пути нахождения решения, предусматривающего существование двух государств. Норвегия твердо убеждена в том, что не существует альтернативы переговорам, но для того чтобы восстановить доверие палестинцев к политическому процессу, необходимо улучшить ситуацию на местах. Для этого требуется прекратить поселенческую деятельность в Восточном Иерусалиме и на Западном берегу в соответствии с обязательствами, сформулированными в «дорожной карте». Для этого также необходимы усилия со стороны Израиля, на-

правленные на укрепление экономического развития и повышение экономического роста и уровня жизни населения на оккупированных территориях.

Сообщество доноров делает все от него зависящее для того, чтобы выполнить свои обязательства в отношении процесса создания палестинского государства, несмотря на проблемы, вызванные глобальным финансовым спадом. В качестве Председателя Специального комитета связи Норвегия может подтвердить решимость сообщества доноров содействовать процессу создания палестинского государства, с тем чтобы он мог завершиться в 2011 году. В то же время мы должны выступить с предупреждением: продолжающаяся финансовая поддержка, оказываемая палестинским институтам, будет зависеть от пользующегося доверием политического процесса. Без политических перспектив и четкого графика будет все более сложно обосновывать повышение уровня взносов.

По мере приближения 2011 года мы можем быть уверены в том, что усилия по созданию палестинских институтов и подготовке к формированию государства будут продолжаться согласно плану. И график завершения переговоров к сентябрю будущего года остается в силе. Иными словами, 2011 год должен стать годом, когда будет разрешен конфликт и создано палестинское государство.

**Г-н Фаламарзи (Катар) (говорит по-арабски):** Прежде всего я хотел бы поблагодарить Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за усилия, направленные на то, чтобы привлечь внимание к страданиям палестинского народа в связи с несправедливой политикой, проводимой израильскими властями. Я хотел бы также поблагодарить г-на Поля Баджи за работу, сделанную этим Комитетом. Моя делегация также присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Египта от имени Движения неприсоединения.

Несмотря на энергичные усилия международного сообщества, в том числе «четверки» и стран, оказывающих поддержку мирному процессу с целью его продвижения вперед, усилия, которые привели к прямым переговорам между израильтянами и палестинцами, непримиримая позиция Израиля и строительство им поселений, несмотря на призывы международного сообщества не делать этого, препятствуют на сегодняшний день достижению прогресса. Арабские страны продемонстрировали свое

стремление к достижению мира, создав благоприятные условия для проведения мирных переговоров. Однако это не может продолжаться вечно.

В сентябре 2009 года Катар от имени арабских стран обратился к американскому посреднику с просьбой обеспечить гарантии со стороны Израиля, с тем чтобы арабы могли сохранить эту позицию. Однако спустя год мировое сообщество стало свидетелем того, что Израиль занял радикальную позицию и отступает от согласованных на международном уровне обязанностей, препятствуя переговорам, в чем мы могли убедиться в последнее время. Правительство Израиля продолжает осуществлять свою незаконную политику строительства поселений на оккупированной палестинской территории и на сирийских Голанах вопреки призыву министерского комитета по Арабской мирной инициативе, прозвучавшему на его последнем заседании в Сирте, Ливия.

Достигнут международный консенсус в отношении того, что палестинский вопрос должен быть урегулирован на основе принципа существования двух государств, согласно которому два государства могли бы мирно сосуществовать. Тем не менее расширение Израилем поселений, особенно вокруг Восточного Иерусалима, подрывает решение, предусматривающее существование двух государств на основе границ 1967 года, и ставит под угрозу непрерывность палестинской территории в качестве важнейшего элемента предлагаемого государства. Так называемый естественный рост израильских поселений является неприемлемым; он противоречит нормам международного права. Международное сообщество не должно заблуждаться по поводу так называемого временного замораживания строительства поселений; все поселения на территориях, оккупированных с 1967 года, должны быть ликвидированы согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Всеобъемлющий, справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке может быть установлен лишь на основе реализации принципа «земля в обмен на мир», соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и Арабской мирной инициативы.

Государство Катар отвергает незаконные действия Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме, направленные на попытку изменить арабскую самобытность города, его законный статус и религиозный характер. Мы повторяем, что все по-

добные попытки являются незаконными. Международное сообщество должно признать недействительными все попытки правительства Израиля изменить характер мусульманских и христианских объектов религиозного значения в целях иудаизации города. Подобные попытки противоречат обязательствам Израиля, вытекающим из международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, и подрывают возможное мирное решение.

Упорство Израиля в осуществлении такой незаконной деятельности в отношении палестинцев не соответствует нормам поведения цивилизованного мира. Тем самым Израиль отчуждает себя от конструктивного членства в международном сообществе и рвет свои отношения с миролюбивыми государствами на Ближнем Востоке. Если руководители Израиля действительно обладают какой-то дальновидностью, то они должны понять, что прекращение оккупации послужит целям безопасности и социально-экономическим интересам всех народов, в том числе израильтян. Невыполнение Израилем резолюций Организации Объединенных Наций подрывает доверие к международному сообществу и этой Организации, тогда как их выполнение продемонстрировало бы искреннее стремление к достижению справедливого и всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса, составляющего суть ближневосточного кризиса. Необходимость в том, чтобы Организация Объединенных Наций помогла палестинскому народу определить свою судьбу и жить в независимом государстве со столицей Иерусалим, становится все более насущной.

**Г-н Аль-Абри (Оман)** (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, я хотел бы от имени делегации Омана выразить Вам признательность за организацию этого специального заседания, посвященного рассмотрению вопроса о Палестине и положения на Ближнем Востоке. Через Вас наша делегация выражает признательность Постоянному представителю Сенегала г-ну Абду Саламу Диалло, которого мы поздравляем с избранием на пост Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа; мы также благодарим его за представление доклада этого Комитета (A/65/35). В этой связи мне хотелось бы положительно отметить огромные усилия, прилагаемые членами этого Комитета в поддержку палестинского народа и его справедливого дела. Я хотел бы также приветство-

вать всеобъемлющее заявление, сделанное Председателем этого Комитета по вопросу о Палестине и относительно положения на Ближнем Востоке.

С Вашего позволения, г-н Председатель, я хотел бы выступить сразу по обоим пунктам повестки дня: «Вопрос о Палестине» и «Положение на Ближнем Востоке». Нет никакого сомнения в том, что это заседание имеет особое значение, поскольку мы собрались здесь сегодня для того, чтобы попытаться отыскать решение сложного вопроса, который касается оккупированной Палестины и которым мы занимаемся на протяжении вот уже почти 60 лет. Все это время в результате систематических действий Израиля, оккупирующей державы, положение палестинского народа продолжало постоянно ухудшаться. Мы не можем молчать в такой ситуации, когда продолжаются насилие, убийства, выселения и разрушения, в том числе уничтожение важнейших объектов инфраструктуры. Но несмотря на все это, палестинский народ сохраняет твердость и стойкость и продолжает искать возможности для осуществления своих законных прав и создания независимого палестинского государства со столицей Аль-Кудс аш-Шариф.

Мы крайне обеспокоены катастрофической ситуацией на оккупированных палестинских территориях и блокадой сектора Газа. Проводимые израильским государством бесчеловечные, противозаконные и варварские акции и агрессия продолжают, принимая форму таких мер, как конфискация удостоверений личности и насильственное выселение палестинцев с целью иудаизации Аль-Кудс аш-Шарифа и всех других святых мест в Палестине.

Вчера в тридцать третий раз отмечался Международный день солидарности с палестинским народом, который призывает к международному сообществу и просит предоставить ему возможность воспользоваться своими основными и неотъемлемыми правами. Вчера также исполнилось шестьдесят три года со дня принятия Организацией Объединенных Наций резолюции 181 (II) о разделе палестинской территории. Сегодня палестинскому народу по-прежнему отказано в его законных правах: на национальный суверенитет, на самоопределение и на создание независимого государства на своей земле. Такая ситуация привела к появлению более 4 миллионов палестинских беженцев, которые из-

гнаны и живут сейчас в трудных условиях диаспоры.

Именно здесь, в этом международном форуме, палестинский народ всегда искал защиты от волюнтаристских, бесчеловечных и противозаконных действий Израиля. Поэтому международное сообщество обязано занять твердую и решительную позицию неприятия таких действий и злоупотреблений, в том числе прошлогодней войны в секторе Газа и нападения на «флотилию свободы», которая везла грузы исключительно гуманитарного назначения и цель которой состояла лишь в прорыве несправедливой блокады сектора Газа, — не говоря уже о других вопиющих нарушениях прав человека. Тем самым Израиль демонстрирует всему миру, что он не выступает за мир.

Международное сообщество должно оказывать на Израиль больше давления и настоять на том, чтобы тот прекратил подобного рода практику и политику и вступил в серьезные переговоры на основе соответствующих принципов, в числе которых принцип «земля в обмен на мир», резолюции 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности и Арабская мирная инициатива.

Делегация Омана приветствовала принятие Генеральной Ассамблеей 5 ноября 2009 года резолюции 64/10 относительно последующих мер на основании доклада Миссии Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе, а также утверждение содержащихся в этом докладе рекомендаций. Сегодня мы снова настаиваем на необходимости принятия последующих мер в связи с теми рекомендациями и обеспечения их всестороннего выполнения всеми главными органами Организации, в первую очередь Советом Безопасности.

Как и прежде, наша делегация подчеркивает настоятельную необходимость отыскать способ урегулирования хронического конфликта на Ближнем Востоке. И хотя Султанат Оман поддерживает направляемый Соединенными Штатами мирный процесс, мы, тем не менее, выражаем опасения по поводу того, что израильская политика остается туманной и путаной и что Израиль не выполняет своих обязанностей и требований мира. Создание суверенного, независимого и жизнеспособного палестинского государства со столицей Восточный Иерусалим означает, что Израиль должен уйти со всех

оккупируемых им арабских территорий, включая сирийские Голанские высоты и районы южного Ливана, за границы, существовавшие до июня 1967 года.

Правительство Султаната Оман одобряет активную роль дружественных нам Соединенных Штатов и изложенную в заявлениях президента Барака Обамы позитивную позицию в пользу поиска способа урегулирования ближневосточного конфликта и создания суверенного палестинского государства, которое существовало бы бок о бок с Государством Израиль и которое в течение одного года стало бы официальным членом Организации Объединенных Наций. Вот почему мы настаиваем здесь на необходимости наращивать этот импульс и воспользоваться этой исторической возможностью для формирования истинного партнерства с арабскими странами в интересах мира и безопасности.

Султанат Оман всегда выступал за мирный процесс и считает обсуждения, диалог и переговоры естественным и цивилизованным способом улаживания конфликта. Поэтому мы настоятельно призываем все стороны занять позитивный и эффективный подход к урегулированию опасного конфликта на Ближнем Востоке. Таким образом, просим Совет Безопасности выполнить свои обязанности и вместе с международной «четверкой» прилагать больше усилий для достижения справедливого и всеобъемлющего урегулирования араб-израильского конфликта на всех направлениях на основе соответствующих международных резолюций, принципа «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативы в целях создания независимого палестинского государства на оккупированной с 1967 года палестинской земле, мирно живущего бок о бок с Израилем в рамках международно признанных границ.

**Г-н Фам Винь Куанг** (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этого важного заседания. Позвольте мне передать сердечные приветствия правительства и народа Вьетнама народу Палестины и Палестинской национальной администрации по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом.

Вьетнам присоединяется к заявлению, с которым Египет выступил на 53-м заседании от имени Движения неприсоединения.

Вот уже более 60 лет вопрос о Палестине остается нерешенным. Палестинцы по-прежнему перемещены, изгнаны из родных мест и живут в тяжелейших условиях вследствие блокады, введенной Израилем. Блокада приводит к ухудшению социально-экономических условий, включая широкое распространение нищеты, к безработице и ухудшению здоровья населения. Ужасно тяжело наблюдать за столь серьезным ухудшением положения, которое вопиющим образом нарушает права палестинского народа на местах, включая право на самоопределение и право на свободу, и приводит к трансграничному перемещению беженцев.

Несмотря на активизацию международных усилий, мирные переговоры между Израилем и Палестиной зашли в тупик, и их ожидают еще большие трудности из-за отказа Израиля продлить 10-месячный мораторий на строительство домов для поселенцев в оккупированном Восточном Иерусалиме, которое противоречит международному праву и усилиям «четверки».

На протяжении десятилетий Ближний Восток является ареной многочисленных войн и жесткого кровопролития, а вовсе не мира, безопасности, процветания и развития. Непрекращающееся насилие приведет лишь тому, что народы — как палестинский, так и израильский — прольют еще больше крови. Пора положить этому конец. Не существует альтернативы всеобъемлющему, справедливому и прочному мирному урегулированию и осуществлению палестинским народом права на самоопределение, результатом которого должно стать создание на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и принципа «земля в обмен на мир» независимого и жизнеспособного государства Палестина, живущего бок о бок с государством Израиль в условиях мира и безопасности. Обе стороны должны проявлять максимальную сдержанность и предпринимать конкретные шаги для достижения этой цели.

Мы решительно призываем Израиль прекратить любые военные действия и соблюдать международное право, включая международное гуманитарное право и международные нормы в области прав человека. Он должен незамедлительно снять ограничения на передвижение лиц, перемещение гуманитарной помощи и коммерческих товаров, а также ограничения на деловую деятельность палестинцев. Мы настоятельно призываем Израиль к

созданию абсолютно безопасных условий для возвращения беженцев, возобновлению моратория на строительство поселений и освобождению палестинских заключенных.

Палестинская администрация, со своей стороны, также должна принять эффективные меры для прекращения насилия, включая ракетные обстрелы территории Израиля. Мы призываем палестинские группировки содействовать национальному примирению и сплотиться вокруг Палестинской национальной администрации для создания правительства национального единства в интересах реализации законных чаяний палестинского народа.

Вьетнам внимательно следит за развитием мирного процесса на Ближнем Востоке. Мы твердо убеждены в том, что дальнейшая поддержка со стороны «четверки», Лиги арабских государств, региональных стран и Организации Объединенных Наций и активизация их усилий чрезвычайно важны для достижения прогресса в израильско-палестинских переговорах по всем ключевым вопросам. Мы призываем международное сообщество, в частности Совет Безопасности и «четверку», активизировать усилия в целях урегулирования нынешнего политического и гуманитарного кризиса.

В ходе этого процесса международное сообщество должно руководствоваться принципами объективности, нейтралитета и беспристрастности, уделяя равное внимание и относясь с одинаковым пониманием к законным озабоченностям и требованиям обеих сторон на основе международно признанных критериев, таких как «дорожная карта», итоги Аннаполисского процесса, принцип «земля в обмен на мир», Арабская мирная инициатива и соответствующие резолюции Совета Безопасности, включая недавно принятые резолюции 1850 (2008) и 1860 (2009). В этой связи мы поддерживаем проведение международной конференции в Москве в целях ускорения возобновления мирного процесса.

Мы также отмечаем роль и огромную работу учреждений Организации Объединенных Наций, особенно Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в осуществлении гуманитарных программ и оказании чрезвычайной помощи палестинскому народу. Мы хотели бы подчеркнуть необходимость обеспечения безопасных условий для работы персонала учреж-

дений Организации Объединенных Наций и БАПОР и для беспрепятственного осуществления им гуманитарных операций.

Мы призываем всех доноров продолжать оказывать самую щедрую помощь Агентству в удовлетворении его предполагаемых потребностей. Мы приветствуем роль неправительственных организаций, гражданского общества и борющихся за мир групп в отстаивании палестинских национальных прав и прав человека и призываем их продолжать их позитивную деятельность.

В заключение я хотел бы подтвердить последовательную поддержку правительством и народом Вьетнама всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке и права палестинского народа на самоопределение и суверенитет в своем независимом государстве Палестина. Мы твердо убеждены в том, что справедливое дело палестинского народа в конечном итоге победит.

**Г-н аль-Мансур** (Бахрейн) (*говорит по-арабски*): По случаю Международного дня солидарности с палестинским народом наша делегация хотела бы выразить солидарность со стойким палестинским народом в его неустанном стремлении и твердой решимости реализовать свои национальные чаяния и отстаивать свои неотъемлемые права.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым представитель Египта выступил вчера от имени Движения неприсоединения.

Наша делегация благодарит Председателя и членов Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за их очень ценный доклад (A/65/35), в котором рассказывается о том, что происходит на оккупируемых с 1967 года палестинских территориях, а также отмечаются непрекращающиеся усилия, направленные на то, чтобы положить конец израильской оккупации и создать независимое и суверенное Палестинское государство со столицей Восточный Иерусалим.

Мы также высоко оцениваем осуществляемый Комитетом мониторинг за ситуацией и политическими событиями и реализацию программы международных заседаний и конференций Комитета. Она включает в себя состоявшееся 12 и 13 февраля 2010 года международное заседание Комитета, в котором приняли участие парламентарии Средиземноморского региона и других стран, выступившие в

поддержку решения на основе сосуществования двух государств, семинар Организации Объединенных Наций по вопросу об оказании помощи палестинскому народу, проведенный 24 и 25 марта в Вене, и совещание Организации Объединенных Наций с участием стран Африки по вопросу о Палестине, которое состоялось 1 и 2 июля в Рабате, а также другие заседания и семинары.

Наша делегация также благодарит Департамент общественной информации за осуществление специальной программы информации по вопросу о Палестине для повышения осведомленности международного сообщества относительно вопроса о Палестине в соответствии с резолюцией 64/18.

Когда глубоко вчитываешься в доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, испытываешь глубокую озабоченность в связи с ухудшающейся ситуацией на оккупированной палестинской территории, поскольку, как это описано Комитетом в его докладе, условия на местах по-прежнему остаются крайне тяжелыми в результате ежедневно проводимых израильскими войсками военных рейдов и арестов по всему Западному берегу.

По описаниям Комитета, в Газе ситуация остается еще более тяжелой. Свыше 1,5 миллиона ее жителей по-прежнему страдают от последствий израильских военных нападений, происходивших в декабре 2008 года — январе 2009 года. Они по-прежнему страдают от острой нехватки основных услуг и всего самого необходимого, например чистой воды, что является экономическим следствием блокады. В этом докладе приводится много важных подробностей, но, по сути, они являются лишь примерами, иллюстрирующими более широкую практику, которая описана в докладе Комиссии по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе (A/HRC/12/48), одобренном Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 64/10 от 5 ноября 2009 года.

Создание поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, осуждается международным сообществом как нарушение международного права в соответствии с шестым пунктом статьи 49 четвертой Женевской конвенции, пунктом 120 консультативного заключения Международного Суда относительно строительства стены на оккупированной палестинской

территории и другими резолюциями Генеральной Ассамблеи по этому вопросу. Тем не менее Израиль продолжает свою незаконную поселенческую деятельность на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, как это подтверждается в докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

Главная цель действий Израиля — это создать новую реальность на местах в попытке уничтожить арабские и исламские святыни в Иерусалиме и изменить правовой статус этого города. Эти меры являются противозаконными согласно международному праву, включая резолюции Совета Безопасности 446 (1979), 476 (1980) и 478 (1980), в которых Совет вновь подтверждает, что все эти административные и законодательные меры не имеют силы, что они представляют собой попытку изменить характер и статус Иерусалима и что они должны быть отменены.

В этой связи в докладе Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека об осуществлении резолюции S-9/1 Совета (A/HRC/12/37) отмечается, что поселенческая деятельность на Западном берегу является нарушением многих положений гуманитарного права, включая статью 55 Гаагских положений и статью 49 четвертой Женевской конвенции, согласно которым оккупирующей державе запрещается перемещать свое собственное население на оккупированную ею территорию.

В докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа упоминается о том, что в отчетный период проявления насилия со стороны израильских поселенцев в отношении палестинцев включали в себя физические нападения, преследования, запугивания, поджоги сельскохозяйственных угодий, выкорчевывание или уничтожение оливковых деревьев и виноградников, забрасывание камнями транспортных средств и домов, акты вандализма в отношении мечетей, уничтожение домашнего скота, стрельбу по мирным жителям на открытых пространствах и, как упоминается в пункте 37, блокирование доступа к учебным заведениям.

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа выражает озабоченность в связи с поселенческой деятельностью в оккупированном Восточном Иерусалиме и действиями, на-

правленными на изгнание жителей из города путем сноса домов и аннулирования вида на жительство. Генеральный секретарь также выражал озабоченность в связи со сносом домов и строительством поселений (см. A/65/380), и, согласно его замечаниям, положение в Восточном Иерусалиме остается напряженным, негативно сказываясь на мирном процессе. Поселенческая деятельность и строительство разделительной стены противоречат консультативному заключению Международного Суда, «дорожной карте» и урегулированию на основе принципа сосуществования двух государств.

В своем докладе, содержащемся в документе A/65/331, Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, заявляет, что право на самоопределение является основополагающим правом, на котором зиждутся все другие права человека. Он упоминает о том, что на протяжении более 43 лет сохраняется гнетущая атмосфера израильской оккупации, которая проявляется во всевозможных нарушениях Израилем нарушений четвертой Женевской конвенции и применимого международного права в области прав человека, а также о том, что Израиль игнорирует Международный Суд и многочисленные резолюции и решения Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Справедливое и мирное урегулирование ближневосточного вопроса необходимо для прекращения страданий палестинского народа и для установления мира и стабильности в этом регионе. Мира нельзя достичь за счет агрессии, государственного терроризма и незаконного строительства новых поселений. Прочный и всеобъемлющий мир в Палестине можно обеспечить лишь путем восстановления справедливости и прекращения дискриминации и оккупации Палестины и других оккупированных арабских территорий.

**Г-н Джомма** (Тунис) (*говорит по-арабски*): С 1978 года во исполнение резолюции 32/40 В Генеральной Ассамблеи от 1977 года, мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом, что весьма символично и демонстрирует широкую международную поддержку народа, который страдает от оккупации и не может осуществлять свои самые элементарные права. Этот День также является для международного сообщества хорошим поводом вспомнить о своей ответст-

венности за избавление палестинского народа от страданий, которые в нарушение международных резолюций, решений, соглашений и условий ближневосточного мирного процесса причиняют ему действия и практика Израиля, оккупирующей державы.

Сегодня мы собрались для рассмотрения вопроса о Палестине в момент, когда, как мы полагаем, мирный процесс может создать в регионе новый импульс и проложить путь к мерам, которые приведут к каким-то положительным изменениям для миллионов палестинцев и обеспечат окончательное урегулирование палестино-израильского конфликта.

С сентября международное сообщество приветствует и поддерживает мирный процесс, возглавляемый Соединенными Штатами. Было достигнуто принципиальное согласие в отношении сроков проведения прямых переговоров, которые должны заложить фундамент для обсуждения ключевых вопросов окончательного урегулирования. Поэтому мы лелеяли надежду на начало продвижения к прекращению конфликта.

Но, к сожалению, Израиль, отказываясь продлить мораторий на строительство поселений и, более того, выдавая разрешая на строительство нового жилья, усиливает напряженность, подрывает основы доверия и тем самым лишает нас надежды на установление мира в регионе. Такая ситуация требует решительной и незамедлительной реакции всех сторон.

Любые мирные переговоры требуют, в первую очередь, проявления сторонами доброй воли и выполнения ими своих обязательств. Международные инстанции сходятся во мнении, что действия Израиля на палестинских территориях грозят сорвать возобновление мирного процесса, нарушают основные принципы международного права, международного гуманитарного права и важнейших правовых документов и противоречат условиям мирного процесса, в частности Арабской мирной инициативе.

Мы глубоко озабочены постоянными нарушениями и продолжающимся игнорированием Израилем прав человека и международного гуманитарного права. Все мы надеемся на улучшение ситуации, что позволит облегчить страдания палестинцев и укрепить доверие в достаточной для возобновления переговорного процесса мере. Несмотря на посто-

янные призывы «четверки» и воззвания международного сообщества, Израиль продолжает строительство поселений и изгнание палестинцев. Он принимает различные меры, включая разрушение их домов и ограничение свободы передвижения людей и товаров, в результате чего миллионы людей лишены основных товаров, предметов первой необходимости и гуманитарной помощи, не говоря уже об иудаизации Аль-Кудс аш-Шарифа и изменении его демографического характера.

В этой связи мы хотели бы подчеркнуть необходимость прекращения израильских действий, направленных против братского палестинского народа и на его коллективное наказание. Если международное сообщество реально и всерьез настроено на то, чтобы найти решение, которое позволит положить конец конфликту и установить в регионе мир, безопасность и стабильность, то нам необходимо безотлагательно принимать меры.

Мы вновь с этой трибуны подтверждаем нашу принципиальную позицию поддержки палестинского народа в его справедливой борьбе за восстановление своих законных прав и за создание своего независимого государства на своей земле. Мы вновь подчеркиваем, что для Туниса вопрос о Палестине является, в частности, одним из приоритетных политических вопросов. Мы всегда подходили к этому вопросу с большим вниманием и уважением, поскольку право на достоинство и отчизну — это вопрос естественного права, что уже много лет подчеркивает президент Туниса.

Тунис всегда содействовал соблюдению и выполнению решений и резолюций, а также высоких принципов международного сообщества и международного права. Мы вновь призываем различные влиятельные стороны, в частности «четверку», оказать на Израиль более сильное давление, с тем чтобы он изменил свою политику и прекратил строительство поселений и иудаизацию Аль-Кудса, выполнив тем самым условия соответствующих международно-правовых документов в контексте мирного процесса. Мы призываем международное сообщество безотлагательно принять эффективные меры по поиску справедливого, всеобъемлющего и надежного решения на основе международно-правовых документов и резолюций, принципов установления мира и Арабской мирной инициативы.

Положение на оккупированных палестинских территориях является критическим, и больше так продолжаться не может. Оккупирующая держава не может постоянно игнорировать волю международного сообщества, которое требует установления мира на Ближнем Востоке. Необходимо немедленно принять меры для улучшения повседневной жизни миллионов палестинцев, для того чтобы они могли пользоваться самыми элементарными правами, предусмотренными международным правом.

Кроме того, нам всем сообща следует прилагать усилия для придания мирному процессу новой динамики и в целях дальнейшего продвижения к миру. Мы должны перестать давать пустые обещания и вселять ложные надежды. Нам следует принять конкретные меры на местах, в частности полностью остановить поселенческую деятельность, снять блокаду Газы и защитить Аль-Кудс аш-Шариф, пока не будет восстановлен реальный климат доверия, позволяющий вести серьезные переговоры, и пока не будет обеспечено справедливое, прочное и всеобъемлющее урегулирование конфликта. Ситуация требует того, чтобы мы заняли общую твердую позицию и прилагали решительные усилия для прекращения того, что происходит.

Тунис подчеркивает необходимость поддержки диалога и переговоров. В то же время в интересах установления в этом регионе мира, стабильности и безопасности, к которым мы все стремимся, мы не должны возвращаться к напряженности и тупику.

В заключение я вновь призываю Израиль соблюдать международное право и положить конец оккупации сирийских Голан и части ливанской территории. Мы также подчеркиваем, что Тунис будет продолжать свои усилия с целью довести до успешного завершения реализацию всех мирных инициатив и раз и навсегда урегулировать все аспекты арабо-израильского конфликта, добившись прочного мира, стабильности и безопасности в этом регионе.

**Г-н Исмаил (Судан)** (*говорит по-арабски*): Наша делегация хотела бы выразить свою признательность Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и ее Председателю г-ну Полю Баджи. Наша делегация приветствует доклад Комитета (A/65/35) и призывает к реализации содержащихся в нем рекомендаций. Я хотел бы также выразить признательность за доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих

права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях (см. A/65/327) и содержащиеся в нем рекомендации. В этой связи наша делегация хотела бы воздать должное государствам-членам трехстороннего комитета — Шри-Ланке, Малайзии и Сенегалу — и обратиться с просьбой о том, чтобы Израиль незамедлительно начал сотрудничать с этим комитетом.

Несмотря на все усилия, прилагаемые на международном и региональном уровнях, Израиль, оккупирующая держава, продолжает нарушать права палестинского народа, включая его право на самоопределение и создание суверенного государства в пределах границ 1967 года с Восточным Иерусалимом в качестве его столицы в соответствии с международным правом и резолюциями Организации Объединенных Наций, которые Израиль постоянно нарушает и игнорирует.

Кроме того, Израиль продолжает свою незаконную и бесчеловечную практику в нарушение прав человека палестинцев и международного права. Это подчеркивалось в целом ряде международных докладов, включая недавний доклад Ричарда Фалка, Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года (см. A/65/331); доклад Миссии Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе (A/HRC/12/48); доклад Совета по правам человека о блокаде Газы и ее последствиях (A/64/53 и Согг.1 и A/65/53/Add.1), которые недавно рассматривались Генеральной Ассамблеей (см. A/65/PV.42 и A/65/PV.43), принявшей в этой связи резолюцию 64/10; доклад Генерального секретаря о мирном урегулировании вопроса о Палестине (A/65/380 и Add.1); и, наконец, доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, который Ассамблея сейчас рассматривает.

В дополнение к этим докладам Организация Объединенных Наций приняла ряд резолюций, призывающих Израиль уйти с оккупированных арабских территорий, включая сирийские Голанские высоты. В этой связи мы отмечаем, что израильское законодательство, требующее проведения референдума до вывода войск с сирийских Голанских высот и из Иерусалима, противоречит резолюциям Совета Безопасности 497 (1981) и 476 (1980). Мы призыва-

ем Израиль полностью вывести свои войска с сирийских Голанских высот до границ 1967 года. Мы также призываем Израиль вывести войска с оккупированных ливанских территорий: Мазария-Шабья, высот Кфар-Шуба и из населенного пункта Эль-Гаджар.

Наша делегация вновь осуждает практику израильской оккупирующей державы, которая игнорирует волю международного сообщества и угрожает международному и региональному миру и безопасности. Мы призываем народы и правительства стран мира поддержать палестинский народ в его борьбе против израильской оккупирующей державы и блокады, введенной в секторе Газа, которая препятствует оказанию гуманитарной помощи в этом районе и разрушает экономическую и социальную ткань общества. Израильская блокада Газы является одной из наиболее пагубных форм коллективного наказания. Мы призываем к немедленному прекращению этой блокады и открытию контрольно-пропускных пунктов, с тем чтобы предоставить населению доступ к гуманитарной помощи и поставкам продовольствия и медикаментов для больных женщин, детей и пожилых людей.

В докладе Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) (A/65/13) рассматриваются последствия блокады, введенной против палестинского народа, которая препятствует оказанию гуманитарной помощи и реализации всех важных проектов оказания помощи палестинцам, а также парализует жизнь в Газе. Израиль также совершил нападение на «флотилию свободы»; объекты БАПОР и персонал также пострадали в результате его нападений. На оккупированных палестинских территориях сложилась просто невыносимая ситуация.

Разговоры об урегулировании конфликта на Ближнем Востоке мирным путем так и останутся мечтой до тех пор, пока Израиль не пожелает прекратить свою практику, которая состоит в нарушении прав человека и неуважении воли международного сообщества, пока он не выполнит положения права и не прекратит нападения на ни в чем не повинное население Палестины, которые мы наблюдаем в транслируемых по всему миру телерепортажах. До тех пор пока Израилю будет позволено продолжать блокаду, страдания будут продолжаться.

Мы решительно поддерживаем позицию палестинцев и призываем положить конец всякой поселенческой деятельности и возобновить диалог на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности, Мадридских соглашений и Арабской мирной инициативы. Мы также призываем Израиль к тому, чтобы он прекратил разрушать дома, в которых на палестинских территориях проживает гражданское население, и положил конец своей незаконной политике строительства поселений.

В заключение необходимо отметить, что на карту поставлен авторитет Организации Объединенных Наций, а мы находимся на перепутье. Нам давно пора взять на себя историческую ответственность и положить конец оккупации Израилем палестинских территорий, которые он оккупирует начиная с 1967 года, и добиться того, чтобы палестинский народ создал свое собственное независимое и суверенное государство на своей собственной земле.

**Г-н Кохона** (Шри-Ланка) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность выступить на сегодняшнем утреннем заседании Ассамблеи.

Наша делегация присоединяется к позиции Движения неприсоединения, которая была изложена Постоянным представителем Египта на 53-м заседании.

Ежегодно день 29 ноября вызывает у нас смешанные чувства. С одной стороны, в этот день у нас возрождается надежда на то, что мы сможем увидеть, что Государство Палестина станет реальностью, как это предусматривалось в исторической резолюции 181 (II) от 29 ноября 1947 года. С другой стороны, у многих из нас вызывает разочарование, что неотъемлемые права палестинского народа, включая его право на самоопределение, национальную независимость и государственность, по-прежнему остаются нереализованными, несмотря на многочисленные усилия, прилагаемые международным сообществом.

Позиция Шри-Ланки в отношении неотъемлемых прав палестинского народа остается неизменной. Мы вновь подтверждаем свою неуклонную поддержку решения, основанного на существовании двух государств.

Позвольте мне передать послание моего президента Его Превосходительства Махинды Раджапаксы по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом.

«В связи с празднованием Международного дня солидарности с палестинским народом я хотел бы от имени моего правительства и народа Шри-Ланки вновь выразить искреннюю и неуклонную поддержку справедливой борьбы палестинского народа за достижение его неотъемлемых прав, включая право на государственность».

Я лично занимаюсь палестинским вопросом уже более 30 лет, и я убежден в том, что палестинцы несправедливо долго лишены своих основных прав. В интересах как Израиля, так и Палестины возобновить не прямые переговоры без дальнейшего промедления. Поэтому мы, пользуясь возможностью, настоятельно просим проявлять максимальную сдержанность и прекратить любые провокации в интересах обеспечения восстановления доверия между всеми сторонами. Мы надеемся на то, что стороны продолжат проявлять лидерство и политическое мужество и будут сохранять возможность для установления мира. Мир — это мечта всех людей в регионе и во всем мире.

Именно мир в Палестине может подготовить почву для стабильного и мирного ближневосточного региона. Именно за счет обеспечения неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на создание независимого, самодостаточного Государства Палестина в соответствии со всеобъемлющим решением на основе переговоров, можно добиться мира и безопасности в регионе.

Шри-Ланка по-прежнему надеется на то, что этот день скоро наступит».

Шри-Ланка по-прежнему глубоко озабочена и обеспокоена неудовлетворительными условиями в Газе и на оккупированных территориях, включая Восточный Иерусалим. Мы искренне надеемся на то, что как израильские, так и палестинские лидеры примут решительные меры для возобновления зашедших в тупик не прямых мирных переговоров. Мы сожалеем о прекращении действия моратория на строительство поселений. На протяжении мно-

гих лет обе стороны несут потери, утрачивая ценные человеческие жизни и материальные ресурсы, но палестинские потери и страдания особенно ужасны.

Мы в Шри-Ланке полностью осознаем, что безрассудное насилие может лишь дестабилизировать общества и спровоцировать ненависть и вражду. Положения и меры, которые ограничивают свободу передвижения палестинцев на оккупированных территориях, незаконные вторжения на палестинские земли, уничтожение их частной собственности и сельскохозяйственных угодий и ограничения на занятие рыболовством и другими дающими средства к существованию видами деятельности могут вызвать лишь еще большую напряженность и ожесточенность и отодвинуть возможность достижения прочного мира.

Поэтому мы настоятельно призываем обе стороны проявлять максимальную сдержанность в интересах создания благоприятных условий для укрепления взаимного доверия и понимания. Мы убеждены в том, что для этого Израиль должен прекратить оккупацию и немедленно отойти к границам 1967 года, заморозить всю незаконную поселенческую деятельность и остановить строительство разделительной стены. У Израиля также должны быть гарантии того, что его законные интересы в плане безопасности не окажутся под угрозой.

Пользуясь возможностью, я хотел бы отметить работу, которую несмотря на многочисленные трудности проводило все эти годы Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в плане оказания помощи миллионам нуждающихся палестинцев. Мы подчеркиваем необходимость дальнейшего ослабления ограничений на доставку товаров в Газу в целях скорейшего возвращения к нормальной жизни. Мы высоко ценим продолжающиеся усилия международных доноров, региональных организаций и учреждений Организации Объединенных Наций по смягчению страданий ни в чем не повинных гражданских лиц и по предоставлению им защиты.

Шри-Ланка искренне надеется на то, что весь палестинский народ сплотится вокруг Палестинской администрации в интересах создания и укрепления демократических институтов Палестины, что является необходимым условием для образования

будущего сильного, жизнеспособного и независимого Государства Палестина. Мы также надеемся на то, что Израиль будет процветать, поддерживать демократические ценности и сумеет добиться широкого признания и дружбы своих соседей.

Позвольте мне процитировать Махатму Ганди, который сказал: «Будущее зависит от того, что мы делаем сейчас».

**Г-н Пури** (Индия) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этих прений по вопросу о Палестине в Генеральной Ассамблее. Вчера мы отмечали Международный день солидарности с палестинским народом — день, который лишней раз дает всем нам возможность подтвердить свою поддержку палестинского народа в его стремлении к миру и справедливости.

Поддержка палестинского дела всегда занимала центральное место во внешней политике Индии, причем даже до того, как мы добились независимости в 1947 году. Индия всегда поддерживала палестинский народ, о чем свидетельствуют наше голосование против раздела Палестины, признание Индией Организации освобождения Палестины в 1974 году в качестве единственного законного представителя палестинского народа и наше признание Государства Палестина в 1988 году.

Я хотел бы обратить внимание Ассамблеи на послание нашего премьер-министра г-на Манхома-на Сингха от 15 ноября 2010 года по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом. Он вновь заявил о неизменной поддержке Индией борьбы палестинского народа за создание суверенного, независимого, жизнеспособного и единого палестинского государства со столицей Восточный Иерусалим, существующего в рамках безопасных и признанных границ бок о бок и в условиях мира с Израилем, как это закреплено в Арабской мирной инициативе, «дорожной карте» «четверки» и соответствующих резолюциях Совета Безопасности.

Солидарность Индии с борьбой Палестины за осуществление ее основополагающих прав — это идея, в которую мы верим и которая является для нас делом веры и пользуется в Индии общенациональной поддержкой. Индия всегда поддерживала и будет и впредь поддерживать палестинский народ в его стремлении к реализации законных целей и к

развитию на основе принципов достоинства и самостоятельности.

Для этого Индия предоставила Палестинской национальной администрации в этом году дополнительные финансовые средства в размере 10 млн. долл. США, помимо аналогичного взноса в прошлом году, в порядке оказания ей помощи в ее усилиях по восстановлению и развитию. Индия также продолжает поддерживать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, ежегодно внося 1 млн. долл. США в ее бюджет.

Индия приветствует проведение прямых переговоров между Израилем и Палестиной и вновь заявляет о своей полной поддержке усилий по достижению прочного, всеобъемлющего и справедливого урегулирования. Мы искренне надеемся на то, что эти контакты и переговоры приведут к всеобъемлющему мирному процессу, направленному на окончательное урегулирование конфликта на Ближнем Востоке.

Мы по-прежнему убеждены в том, что прочный мир в этом регионе будет содействовать глобальной стабильности и процветанию.

**Г-н Эскалона Охеда** (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым Постоянный представитель Арабской Республики Египет посол Маджид Абд аль-Азиз выступил от имени Движения неприсоединения.

Боливарианская Республика Венесуэла неоднократно решительно заявляла, что незамедлительный поиск справедливого решения вопроса о Палестине является крайне важным для создания обстановки мира в ближневосточном регионе. Такое решение будет действительно прочным при условии создания независимого, жизнеспособного и территориально целостного палестинского государства со столицей Восточный Иерусалим.

Однако мы не можем надеяться на достижение реального, справедливого и сбалансированного мира, если оккупирующая держава, Государство Израиль, не будет прилагать для этого искренние усилия. Но все международное сообщество, напротив, является свидетелем систематических действий, которые говорят о том, что израильское правительство на самом деле игнорирует Ословские соглашения и

все новые инициативы. Всякий раз, когда эти инициативы открывают перспективы достижения мира, прямые переговоры между властями этой страны и властями Палестины прерываются.

Боливарианская Республика Венесуэла настоятельно призывает соответствующие органы Организации Объединенных Наций заставить Государство Израиль в полной мере выполнить резолюции Организации Объединенных Наций, в частности резолюции Совета Безопасности 242 (1967), 338 (1973), 1397 (2002) и 1515 (2003). Действия многосторонних органов ограничиваются лишь все новыми и новыми разговорами, между тем нарушаются самые элементарные права палестинского народа. Настало время для решительных действий.

История знает много примеров расцвета и падения самых разных жестоких режимов господства, основанных на аморальности и варварстве и развалившихся изнутри. Поэтому такие акты агрессии Израиля против палестинского народа, как преступная блокада сектора Газа, операция «Литой свинец» и нападение на «флотилию свободы» с гуманитарным грузом на борту, которые являются наглядным отражением современной империалистической гегемонии, вовсе не удивительны. Хотя Организация осудила эти действия, наша страна глубоко обеспокоена безнаказанностью правительства Израиля, которое продолжает совершать аналогичные нарушения человеческого достоинства, и пассивностью международного сообщества в таких серьезных вопросах.

Сейчас, когда настало время для установления новых стандартов во всех сферах жизни и человеческой мысли, мы, государства-члены этой Организации, обязаны всеми силами содействовать созданию лучшего и более справедливого мира. Эта задача несовместима с продолжающимися нарушениями Государством Израиль международного гуманитарного права и прав человека мужчин, женщин и детей.

Далеко не все достигнутые по этому вопросу договоренности и принятые резолюции справедливы. Например, подписанные в 1993 году Ословские соглашения позволили Израилю укрепить свой контроль над 78 процентами территории, которую первоначально занимали палестинцы. Эта ситуация радикально отличается от той, которая сложилась в 1948 году, когда Государство Израиль было создано

на территории, эквивалентной 22 процентам этих площадей. Поэтому честное и справедливое решение вопроса о Палестине должно учитывать ее территориальную структуру, существовавшую в 1967 году.

Разрешите мне напомнить о том, что в соответствии с решением, которое Генеральная Ассамблея приняла 7 сентября этого года на своем 115-м заседании шестьдесят четвертой сессии, наша страна стала полноправным членом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Это решение говорит о нашей еще более решительной приверженности делу этого мужественного народа, чьи стойкость и смелость служат примером для всех народов мира и вдохновляют их на осуществление права на самоопределение.

В заключение разрешите мне процитировать нашего президента Уго Чавеса Фриаса, который по случаю отмечаемого вчера Международного дня солидарности с палестинским народом сказал следующее:

«Это лишний раз подтверждает нашу решительную и активную солидарность с делом палестинцев и с прекрасным народом, который хочет иметь свою родину».

**Г-н Бенмехиди** (Алжир) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Египта от имени Движения неприсоединения.

События, происходящие на оккупированной палестинской территории, говорят о том, что права палестинского народа продолжают нарушаться, а ситуация ухудшаться в результате, в частности, активизации Израилем незаконной поселенческой деятельности, которая сопровождается эскалацией насилия со стороны поселенцев, сносом домов, принудительным выселением людей и продолжающимся строительством разделительной стены вопреки консультативному заключению Международного Суда.

Несмотря на недавние усилия по оживлению мирного процесса, Израиль продолжает свою незаконную деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, изменяя физическую, правовую и институциональную структуру оккупированной территории. Эти меры направлены на аннексию палестинской терри-

тории путем осуществления долговременных демографических изменений, устранения примет палестинского наследия и укрепления израильского присутствия на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме.

Кроме того, вызывает тревогу положение в Газе с точки зрения прав человека и международного права. Палестинцы продолжают подвергаться коллективному наказанию в виде изоляции 1,5 миллиона жителей Газы на протяжении уже нескольких лет; они лишены права обучаться в университетах Западного берега и поддерживать нормальные социальные контакты с родственниками. Экспорт из сектора Газа запрещен, равно как и передвижение товаров и людей, причем даже в ситуациях, когда речь идет о жизни и смерти. В этой связи наша делегация подчеркивает необходимость немедленной отмены Израилем его незаконной блокады и открытия в Газе всех пропускных пунктов, как того требуют резолюция 1860 (2009) Совета Безопасности, резолюция ES-10/18 Генеральной Ассамблеи и другие соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций.

Серьезную озабоченность у нашей страны вызывает также содержание примерно 10 000 палестинцев в израильских тюрьмах, где широкое распространение имеют грубое обращение с заключенными и пытки. Международное сообщество не может больше закрывать глаза на такое скандальное игнорирование международного гуманитарного права и должно немедленно занять четкую позицию, потребовав безотлагательного освобождения незаконно задерживаемых палестинцев, среди которых есть дети и женщины.

Противозаконные действия Израиля на местах со всей наглядностью показывают, что его дела расходятся с заявлениями о готовности участвовать в мирном процессе. Они также четко подтверждают, что Израиль не стремится к миру и что единственной целью израильской политики является, по всей видимости, подрыв любых будущих перспектив мирного урегулирования.

Несмотря на все резолюции, в которых Организация Объединенных Наций призывает Израиль уйти с оккупированных территорий, оккупирующая держава продолжает безнаказанно проводить в жизнь свою политику экспансионизма и пренебрегает волей международного сообщества. Мы при-

зываем международное сообщество, в частности Совет Безопасности, положить конец жестокой практике правительства Израиля, заставив его выполнить свои обещания и приняв меры по защите палестинцев, и исключить возможность повторения этой практики, которая еще больше ухудшает условия жизни палестинского народа.

Совет Безопасности обязан воспользоваться своими полномочиями и положить конец такой безнаказанности путем принятия мер, обеспечивающих соблюдение и выполнение положений постановления Международного Суда, четвертой Женевской конвенции и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

Разумеется, полное прекращение всей поселенческой деятельности и нарушений прав человека является предварительным условием создания более стабильной обстановки, благоприятной для осуществления подлинного мирного процесса с целью достижения поставленной цели — реализации решения, основанного на принципе сосуществования двух государств, в соответствии с резолюциями Совета Безопасности 243 (1967) и 338 (1973) и принципов, содержащихся в выдвинутой в 2002 году Арабской мирной инициативе.

Алжир вновь подтверждает, что результатом любых переговоров между сторонами должно быть создание независимого, демократического и жизнеспособного палестинского государства с Аль-Кудс аш-Шариф в качестве его столицы в соответствии с положениями международного права и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций.

**Г-н Мохаммед (Мальдивы)** (*говорит по-английски*): Вчера Ассамблея отметила Международный день солидарности с палестинским народом. Сегодня правительство и народ Мальдивских Островов хотели бы вновь подтвердить свою непоколебимую солидарность со своими палестинскими братьями и сестрами в их усилиях по реализации своего права на самоопределение.

Наша делегация выражает признательность за работу, осуществляемую Генеральным секретарем в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи 64/19. Мальдивские Острова также приветствуют деятельность всех правительств, которые внесли свой вклад в работу над этим докладом (A/65/380 и Add.1).

Мы с огромным беспокойством и разочарованием отмечаем, что страдания народа Палестины продолжаются. Ему слишком долго отказывается в праве на самоопределение и праве на жизнь в условиях мира и свободы в своем собственном независимом государстве. Признавая права палестинцев, мы также признаем и поддерживаем право народа Израиля на жизнь в мире и безопасности по соседству с независимым и суверенным Государством Палестина.

Вопрос о ситуации в Палестине и на Ближнем Востоке фигурирует в повестке дня Организации Объединенных Наций вот уже 63 года. За этот период Генеральная Ассамблея, Комиссия по правам человека, Совет по правам человека и Совет Безопасности приняли десятки резолюций. Тем не менее по-прежнему вызывает сожаление, что принципы, рекомендации и решения, содержащиеся в этих документах, так и не привели к урегулированию этой проблемы.

Наша делегация решительно призывает обе стороны положить конец продолжающемуся насилию и вернуться за стол переговоров в поисках договоренности о мире. Мальдивские Острова также призывают Израиль соблюдать положения гуманитарного права и прав человека, а также прекратить практику применения пыток и негуманного обращения с палестинскими заключенными. Мы также призываем к освобождению ни в чем не повинных палестинских граждан, которые по-прежнему остаются под стражей. Кроме того, мы также призываем организацию «Хамас» к тому, чтобы она соблюдала международное гуманитарное право и права человека, предоставив доступ сотрудникам гуманитарных организаций к пленному израильскому солдату Гиладу Шалиту.

Как и многие другие ораторы, выступавшие вчера и сегодня, мы хотели бы привлечь внимание к человеческой трагедии в Газе и вновь заявить, что нарушение прав человека по-прежнему будет препятствовать осуществлению мирного процесса, поскольку это лишь усиливает ненависть и недоверие. В то время как израильская блокада продолжается уже четвертый год, мы отмечаем, что положение всех палестинцев в Газе ухудшилось. Даже по мнению Ближневосточного агентства для помощи палестинским беженцам и организации работ ситуация в Газе является трудноразрешимой. В то время как многие делегации приветствуют усилия, на-

правленные на снятие блокады, Мальдивские Острова осуждают эту блокаду и призывают Израиль к ее снятию.

Израильские поселенцы — это другая проблема, вызывающая беспокойство. Мальдивские Острова признают право Израиля на строительство жилья, однако в то же время нельзя попираť права палестинцев. В этой связи Мальдивские Острова призывают Израиль к замораживанию строительства всех поселений на оккупированных территориях.

В вербальной ноте Постоянной миссии Израиля при Организации Объединенных Наций от 20 июля 2010 года, которая содержится в докладе Генерального секретаря, говорится, что:

«Несмотря на энергичные усилия, предпринимавшиеся правительством Израиля на протяжении прошедшего года в целях возобновления переговоров с Палестинской администрацией и создания условий для экономического роста и развития, акты палестинского терроризма не прекратились, и они по-прежнему вызывают тревогу» (A/65/380, пункт 4).

Мальдивские Острова самым решительным образом осуждают все формы терроризма и хотели бы подчеркнуть, что мирное и устойчивое урегулирование будет результатом мирного процесса, как видно на примере многих движений самоопределения в истории. Наша делегация считает, что с помощью насилия невозможно покончить с оккупацией или внести какой-либо значимый вклад в достижение решения о двух государствах. В этой связи Мальдивы призывают все заинтересованные стороны избегать насилия и стать под знамена диалога и сочувствия.

В заключение хотел бы отметить, что Мальдивские Острова не хотели бы, чтобы еще одно поколение палестинцев выросло под игом оккупации и блокады, увековечившим крайнюю нищету и безнравственность, свидетелями которых мы являемся вот уже 63 года.

Мы вновь обращаемся ко всем сторонам с призывом возвратиться за стол переговоров для урегулирования существующих между ними разногласий, а также настоятельно призываем все страны поддержать основы, которые обеспечат прочное урегулирование конфликта для народа этого регио-

на. Мы считаем, что диалог и конструктивное взаимодействие послужат делу мира лучше, чем остракизм и изоляция. Насилие никогда не принесет мира на Ближний Восток. Напротив, оно породит еще большее насилие, будет способствовать пролитию еще большей крови и усугубит ненависть с обеих сторон.

**Г-жа Джини** (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию этого важного заседания по случаю празднования Международного дня солидарности с палестинским народом. Мы хотели бы подтвердить свою полную солидарность с палестинским народом и непоколебимую поддержку его законной борьбы за самоопределение. Бангладеш придерживается твердой позиции в отношении арабо-израильского конфликта в поддержку достижения справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

Делегация Бангладеш присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Арабской Республики Египет от имени Движения неприсоединения. Учитывая важность этого вопроса, мы хотели бы, тем не менее, подчеркнуть несколько моментов, которые вызывают у нас особое беспокойство.

Палестинская проблема всегда вызывала у Бангладеш серьезную обеспокоенность. Наш премьер-министр шейх Хасина по случаю Дня солидарности выразила непоколебимую поддержку и солидарность с палестинским народом в его справедливой и законной борьбе за право на самоопределение и государственность.

Бангладеш подтверждает свою последовательную позицию о том, что продолжающаяся оккупация Палестины является коренной причиной насилия, беспорядков и дестабилизации в этом регионе. Народ Палестины вынужден жить в условиях незаконной оккупации вот уже больше пяти десятилетий. Его основные права на самоопределение и суверенное государство остаются нереализованными. Положение на оккупированных территориях по-прежнему вызывает отчаяние. Миллионы людей живут в лагерях беженцев в условиях крайней нищеты и страдают от голода, болезней и недоедания. Бангладеш серьезно обеспокоена продолжающимися страданиями палестинского народа и обострени-

ем гуманитарной ситуации на оккупированных территориях.

Израиль продолжает попирает международное гуманитарное право, систематически нарушая права человека палестинцев. Ситуация на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, остается критической в связи с произвольными закрытиями доступа со стороны Израиля, что препятствует доступу гуманитарной помощи на оккупированные территории, мешает коммерческой деятельности и является причиной утраты тысяч рабочих мест. Это не только ограничивает доступ к основным жизненным потребностям, но и уничтожает социальную структуру палестинского народа, приводя к массовому перемещению населения. Поэтому мы требуем незамедлительной отмены всех ограничений на передвижение палестинского гражданского населения.

Бангладеш как и прежде тверд в своей конституционно закреплённой решимости поддерживать беднейших людей во всем мире и последовательно выступает в поддержку правого дела палестинского народа, стремящегося к самоопределению. Мы осуждаем нападения на палестинцев в Газе и на Западном берегу и убийства ни в чем не повинных палестинцев, включая женщин и детей. Ничто не может оправдать убийства ни в чем не повинных гражданских лиц и нарушение международного гуманитарного права и норм в области прав человека.

Бангладеш считает, что продолжающееся расширение израильских поселений на оккупированных территориях и сооружение разделительной стены грозят сорвать ведущиеся мирные переговоры. В результате беспрепятственного сооружения стены вопреки консультативному заключению Международного Суда оккупированные территории все больше дробятся на более мелкие части, что серьезно отразится на жизнеспособности суверенного, стабильного, мирного и независимого палестинского государства.

Наша делегация обращает внимание на то, что Израиль как государство, подписавшееся под соответствующими положениями четвертой Женевской конвенции, в которой оговариваются обязанности оккупирующей державы, не может ни с юридической, ни с нравственной точек зрения освободить себя от своих обязанностей гарантировать основные права человека населения, находящегося под

его оккупацией. Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности в резолюциях, которые они принимают на протяжении многих лет, постоянно подтверждают обязанность Израиля по обеспечению соблюдения основных прав человека палестинского народа. Бангладеш считает, что лишь полное и искренне осуществление соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности может обеспечить урегулирование палестинского кризиса.

Бангладеш выступает за то, чтобы Палестина стала суверенным государством с признанными границами, живущим бок о бок в условиях мира с Израилем. В этой связи мы приветствуем многосторонние инициативы, в частности соответствующие резолюции Совета Безопасности, Арабский мирный план и усилия «четверки». Самой большой проблемой для установления мира на Ближнем Востоке является отсутствие климата, благоприятствующего доверию. Мы надеемся на то, что заинтересованные стороны продемонстрируют искреннее стремление претворить решение на основе сосуществования двух государств в жизнь.

Спустя день после Международного дня солидарности с палестинским народом мы призываем международное сообщество предпринять решительные шаги к облегчению тяжелого положения наших палестинских братьев, возобновлению мирного процесса и обеспечению того, чтобы глобальные ценности взаимного уважения, прав человека, гармоничного сосуществования наций и мирного урегулирования споров восторжествовали на Ближнем Востоке.

В заключение мы хотели бы подчеркнуть, что деятельность Израиля на оккупированных территориях по-прежнему вызывает у нас серьезную озабоченность. Мы заявляем о нашей полной солидарности с палестинским народом и вновь подтверждаем нашу решительную поддержку его законного и неотъемлемого права на суверенное и независимое государство со столицей Иерусалим.

**Г-н Али** (Малайзия) (*говорит по-английски*): Наша делегация хотела бы присоединиться к заявлению представителя Египта, сделанному ранее в ходе этих прений от имени Движения неприсоединения.

Возобновление в сентябре прямых переговоров между Палестиной и Израилем действительно

было достойной всеяческих похвал инициативой, которая была предпринята заинтересованными сторонами, а также другими региональными и международными субъектами, включая Соединенные Штаты и других членов «четверки». Однако мы были разочарованы, когда эта смелая инициатива зашла в тупик; при этом каких-либо заметных признаков прогресса не наблюдается.

Незаконная политика и бесчеловечная практика Израиля, которые он по-прежнему безнаказанно осуществляет, препятствуют усилиям, направленным на реализацию стремления к созданию двух суверенных государств, живущих бок о бок в условиях мира. Непримируемость Израиля проявляется в следующем.

Во-первых, об этом свидетельствуют продолжение и расширение незаконной поселенческой деятельности на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и недавние планы по строительству более 1500 единиц жилья для поселенцев в районах Восточного Иерусалима и 800 единиц в поселении Ариэль, на Западном берегу.

Во-вторых, об этом говорят насильственное изгнание палестинцев; снос их домов и других строений, таких как места отправления культа; конфискация палестинских земель, в том числе в целях строительства незаконной разделительной стены, сооружение которой на сегодняшний день продолжается, несмотря на консультативное заключение Международного Суда о необходимости прекратить ее строительство; и отмена права на жительство для палестинцев, проживающих в Иерусалиме.

В-третьих, это проявляется в насилии по отношению к палестинским гражданским лицам и в нападениях на них самих, на палестинскую собственность, сельскохозяйственные угодья и урожай, а также на мусульманские и христианские места отправления культа и святыни со стороны экстремистки настроенных израильских поселенцев. Число таких провокационных и жестоких актов не уменьшается.

В-четвертых, это содержание в израильских тюрьмах тысяч палестинцев, включая палестинских женщин и детей, которые подвергаются жестокому обращению и пыткам со стороны израильских властей.

В-пятых, это введение мер, которые являются своего рода коллективным наказанием, что строго запрещено по международному гуманитарному праву. Такие меры включают в себя незаконную блокаду Газы, которая препятствует доставке необходимых товаров и строительных материалов уязвимому населению, создание сотен контрольно-пропускных пунктов, использование заграждений на дорогах и введение системы пропусков, а также использование других ограничений, которые нарушают право палестинцев на свободу передвижения.

В-шестых, это новый закон, утвержденный израильским парламентом в прошлый понедельник, согласно которому для заключения любого потенциального соглашения о земле в обмен на мир требуется большинство в две трети голосов или проведение референдума.

Очевидно, что такая эксплуатация является не только незаконной и аморальной, но и контрпродуктивной для цели достижения подлинного и прочного мира. Израиль не должен пускать пыль в глаза международному сообществу просто перечисляя действия, предпринятые для ослабления страданий палестинцев.

Вместо этого Израиль должен прислушаться к мнению международного сообщества, которое ждет от него многого, и положить конец этому долгому конфликту; для этого он должен, в частности, улучшить положение на местах, прекратить строительство незаконных поселений, отменить блокаду Газы, удовлетворить гуманитарные потребности населения и улучшить атмосферу для ведения переговоров. В этой связи мы призываем Соединенные Штаты и других членов «четверки» убедить Израиль отказаться от своей непримиримой линии, особенно от строительства поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. При этом Малайзия считает, что достижение политического единства среди палестинцев в равной степени важно для продвижения мирного процесса и восстановления сектора Газа.

Вчера мы также отмечали Международный день солидарности с палестинским народом. Пользуясь возможностью, я хотел бы воздать должное всем палестинцам, пострадавшим в их справедливой борьбе за свободную и достойную жизнь в собственном государстве. Народ Палестины может рассчитывать на твердую поддержку Малайзией уси-

лий, которые он прилагает для создания независимого и суверенного Государства Палестина со столицей Восточный Иерусалим.

**Г-н Ривар** (Канада) (*говорит по-английски*): Хотя после конфликта в Газе ситуация на местах остается преимущественно спокойной, из Газы, тем не менее, по Израилю по-прежнему периодически наносятся ракетные удары, которые мы решительно осуждаем, поскольку они имеют целью сорвать руководимые Соединенными Штатами мирные переговоры. Необходимо сделать так, чтобы эти подрывные элементы не имели возможности уничтожить шансы на достижение мира.

(*говорит по-французски*)

Для того чтобы мирные переговоры достигли успеха, действительно необходимо, чтобы стороны рискнули и попробовали договориться о мире. В этой части планеты, где глубоко укоренилось недоверие и где опасности абсолютно реальны, сделать это непросто. Но мы знаем, что будет представлять собой будущее без эффективного лидерства и надеж на светлое завтра — нескончаемое насилие и кровопролитие с обеих сторон. Мы должны сделать все возможное для того, чтобы этого не случилось.

Следует отметить, что Палестинская администрация в своих реформах добилась реального прогресса, который мы горячо приветствуем. Однако предстоит еще многое сделать. Поэтому Канада со всей определенностью сосредоточивает свою помощь на секторах безопасности и правосудия. В то же время правительство Израиля должно выполнить свои обязательства в отношении поселений, а также доступа и передвижения людей и товаров.

(*говорит по-английски*)

Канада по-прежнему считает, что Организация Объединенных Наций и ее государства-члены играют важную роль в поддержке мирного процесса. Учреждения Организации Объединенных Наций по-прежнему находятся на острие усилий по оказанию помощи тем в регионе, кто в ней нуждается. Однако Канада по-прежнему озабочена большим числом резолюций Организации Объединенных Наций, обвиняющих Израиль, а также несоразмерно большим вниманием к Ближнему Востоку. Мы считаем, что сегодня как никогда усилия Организации Объединенных Наций и ее государств-членов должны дополнять усилия, направленные на обес-

печение возобновления мирных переговоров и на создание условий для их успеха.

Канада вновь настоятельно призывает стороны сделать все возможное для возобновления прямых переговоров. Другого разумного пути просто нет.

**Г-жа Рубьялес де Чаморро** (Никарагуа) (*говорит по-испански*): Прежде всего наша делегация хотела бы присоединиться к заявлению, с которым Египет выступил в качестве Председателя Движения неприсоединения.

Мы вновь собрались, чтобы в очередной раз отметить Международный день солидарности с палестинским народом. По прошествии 63 лет Израиль все еще отвергает мир и идею создания суверенного, независимого Государства Палестина. Международное сообщество ежедневно видит испуг в глазах палестинских детей, видит, как палестинских фермеров отталкивают от оливковых деревьев и изгоняют с их земель и из их домов, на строительство которых они потратили так много сил. Мы также наблюдаем горе матерей, которым не суждено увидеть, как будут расти их дети, ибо они либо убиты, либо брошены в тюрьмы.

Явный тупик, в котором мирные переговоры находятся уже более месяца, является лишь еще одним подтверждением того, что Израиль на самом деле не стремится к миру. Для полного срыва переговоров израильский парламент недавно принял представленный правительством законопроект, в соответствии с которым вопрос о выводе израильской армии с оккупированных территорий должен выноситься на референдум.

Наиболее реакционные деятели в Израиле годами заявляют, что единственный выход — это постоянная война. Сменяющие друг друга правительства успешно претворяют эту политику в жизнь путем убийственной оккупации, равносильной геноциду блокады и коллективной пытки целого народа. Сегодня военная промышленность является в Израиле самым прибыльным делом.

Израиль всегда имел экономические и военные возможности для проведения своей политики перманентной войны благодаря одному очень важному сообщнику, который предоставляет ему военную технику и снаряжение. Эти средства Израиль использовал, чтобы с декабря 2008 года по январь 2009 года убить более 1500 палестинцев и хладно-

кровно уничтожить в международных водах девять ни в чем не повинных человек, которые были в составе «флотилии свободы». Но самое главное то, что это государство-сообщник помогает Израилю оставаться безнаказанным, особенно в Совете Безопасности, где оно теперь угрожает наложить вето на любую попытку одностороннего провозглашения независимого палестинского государства.

Однако мир на Ближнем Востоке зависит не только от урегулирования палестино-израильского конфликта. Он также непременно предполагает урегулирование ситуаций, сложившихся в Ливане и Сирии, часть территории которых также оккупирована. Кроме того, он должен охватывать все страны региона. Необходимо также ликвидировать на Ближнем Востоке все ядерное оружие. А это означает, что Израиль должен согласиться на ядерное разоружение и стать участником соответствующих международных договоров. Пока этого не произойдет, установить климат доверия не удастся.

Никарагуа хотело бы вновь заявить о своем решительном осуждении израильской оккупации палестинских территорий, сирийских Голанских высот и ливанской территории, а также преступной блокады, которой подвергается палестинский народ, и потребовать, чтобы Израиль выполнил все резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Предполагаемое ослабление блокады сектора Газа — это лишь косметическая мера, цель которой — отвлечь внимание международного сообщества. Продолжение строительства на оккупированных территориях израильских поселений и отказ демонтировать существующие поселения являются не чем иным, как насмешкой над мирным процессом, и нацелены на то, чтобы навязать условия проведения переговоров и изменить демографический и религиозный состав населения этих территорий.

Никарагуа и Палестина отмечают 30-летие установления дипломатических отношений, и в этой связи в нашей стране планируется проведение различных мероприятий. Среди них возобновление деятельности союза палестинцев, проживающих в Никарагуа, и создание комитета солидарности с палестинским народом. Кроме того, недавно президент Никарагуа команданте Даниэль Ортега встречал в нашей стране оставшихся в живых участников

«флотилии свободы», а также вручил палестинской революционерке Лейле Халед ключи от города.

В связи с отмечаемым в этом году Международным днем солидарности с палестинским народом правительство и народ Никарагуа призывают те страны, которые этого еще не сделали, реализовать выражения своей поддержки и солидарности в конкретном шаге — признании палестинского государства.

Никарагуа хотела бы воспользоваться возможностью и выразить свою твердую поддержку позиции, занятой Генеральной Ассамблеей по вопросу о признании свободного и суверенного палестинского государства, как это следовало бы сделать еще более 60 лет назад. Это является обязанностью, а также приоритетной задачей Ассамблеи, которая заключается в осуществлении целей и принципов нашей Организации, как было задумано создателями ее Устава.

**Г-н Кабактулан** (Филиппины) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, в связи с тем, что мы отмечали вчера День международной солидарности с палестинским народом, я хотел бы присоединиться к Вам и другим ораторам и поздравить палестинский народ по этому случаю.

Вопрос о Палестине — это сложный вопрос, который уже давно фигурирует в повестке дня Организации Объединенных Наций. Его решение зависит от целого ряда вопросов, касающихся прочного мира и развития на Ближнем Востоке. Несмотря на многолетние дискуссии и затраченные значительные силы и ресурсы, решение этой проблемы по-прежнему недостижимо. И поскольку он стал уже постоянным элементом повестки дня Организации Объединенных Наций, существует опасность, что его обсуждение носит ритуальный характер, что лишает его актуальности и срочности, которых он заслуживает.

Филиппины разделяют законные чаяния палестинского народа на достижение справедливости, мира и свободы. В ходе общих прений Генеральной Ассамблеи по этому вопросу Филиппины всегда последовательно поддерживают стремление палестинцев к самоуправлению и самоопределению, а также созданию палестинского государства. Филиппины также неоднократно высказывались за полное и безоговорочное снятие блокады, введенной Государством Израиль на оккупированных па-

лестинских территориях, в частности в Газе. Мы считаем, что эмбарго является неэффективным; оно служит лишь средством коллективного наказания беззащитного гражданского населения, особенно женщин и детей.

Филиппины приветствуют возобновление затянувшихся переговоров между Палестинской администрацией и Государством Израиль и надеются, что, несмотря на стоящие препятствия и трудности, достижение прорыва в должное время возможно. Однако для этого необходимо приложить еще больше усилий и быть готовым пойти на жертвы. Филиппины настоятельно призывают обе стороны к сотрудничеству ради достижения прочного мира. И, разумеется, международная поддержка здесь приобретает как никогда большое значение. Только при условии создания независимого и жизнеспособного государства Палестина, живущего бок о бок в мире и безопасности со своими соседями, палестинский народ займет свое достойное место в сообществе наций.

Давайте не забывать о том факте, что мы все заинтересованы в мирном урегулировании вопроса о Палестине. Он все еще может стоять в нашей повестке дня в предстоящем году, а может быть и в ближайшие годы, но это должно лишь мобилизовать нас на еще более активные усилия, чтобы не поддаваться чувствам безнадежности и бездействия. Филиппины готовы к сотрудничеству с государствами-членами, придерживающимися аналогичного мнения, чтобы найти положительное решение вопроса о Палестине не только ввиду его большого значения для стабильности и прогресса на Ближнем Востоке, но также потому, что это отвечает интересам всего мира.

**Г-н Сипангуле** (Замбия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, мы хотели бы поблагодарить Вас за профессионализм, с которым Вы руководите этими прениями. Мы также признательны Вам за организацию этого важного заседания.

Наша делегация хотела бы присоединиться к заявлению по вопросу о Палестине, с которым выступил представитель Арабской Республики Египет от имени Движения неприсоединения.

Мы собрались здесь сегодня после того, как отметили вчера Международный день солидарности с палестинским народом, 16 лет спустя после заключения мирного соглашения, целью которого бы-

ло создание палестинского государства, живущего в мире бок о бок с Государством Израиль. С тех пор международное сообщество, включая Организацию Объединенных Наций, прилагало многочисленные усилия в поисках прочного урегулирования этой проблемы, включая палестинский вопрос. Наша делегация желала бы продолжения мирных переговоров, которые когда-то возродили столь большие надежды.

Именно в свете сложившейся ситуации делегация Замбии хотела бы подтвердить свою веру и поддержку неотъемлемого права палестинского народа на свое собственное государство в рамках безопасных и суверенных границ и в условиях мирного сосуществования с Государством Израиль. Будучи страной, которая поддерживает взаимовыгодные отношения как с Израилем, так и с Палестинской национальной администрацией, мы хотели бы настоятельно призвать обе стороны воспользоваться моментом и вновь подтвержденной приверженностью «четверки» участию в честных переговорах, ведущих к урегулированию.

Палестинцы и израильтяне нуждаются в поддержке Совета Безопасности, ближневосточной «четверки» и международного сообщества в целом, для того чтобы они могли сесть за стол переговоров. Наша делегация хотела бы подчеркнуть, что для достижения этих целей все стороны должны соблюдать положения международного и гуманитарного права, а также все резолюции Генеральной Ассамблеи, касающиеся этого вопроса.

Замбия признает важность деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) на Западном берегу и на всех оккупированных палестинских территориях. Мы хотели бы добавить свой голос к многим другим, призывающим Израиль к сотрудничеству, а также к усилению помощи БАПОР со стороны Организации Объединенных Наций с целью содействия беспрепятственному осуществлению возложенного на него мандата. Как известно всем присутствующим в этом зале, от усилий БАПОР в Палестине зависит уровень жизни населения на оккупированных территориях.

Как и в прошлом, в заключение этих прений наша делегация хотела бы вновь подтвердить свою приверженность всем усилиям, ведущим к взаимо-

приемлемому урегулированию израильско-палестинского конфликта на основе переговоров. В этой связи Замбия сохранит свою прежнюю позицию при голосовании по проекту резолюции по этому пункту повестки дня, который находится на нашем рассмотрении.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Представитель Сирийской Арабской Республики попросил слово в осуществлении своего права на ответ. Однако ввиду технических трудностей я предлагаю отложить его выступление до следующего заседания.

*Заседание закрывается в 12 ч. 30 м.*